

# 正规高校有多少?教育部:2845家

## 全国高校名单发布 排除“野鸡大学”

据新华社北京5月21日电 教育部21日正式发布2015年全国高等学校名单,名单显示,截至2015年5月21日,全国高等学校共计2845所,其中普通高等学校2553所(含独立设置民办普通高校447所,独立学院275所,中外合作办学7所),成人高等学校292所。

据了解,此类名单教育部每年都会发布,但由于违法成本低,利益空间大,一些“野鸡大学”屡禁不止。近日在网络上传的一份“野鸡大学”名单,涉及了210所不具招生资格、没有办学资质、涉嫌非法招生和网络诈骗的虚假大学,再次引起广泛关注。

随着教育部名单的发布,广大考生和公众可以登录教育部网站查询目前具有普通高等学历教育招生资格的院校名单,不在名单之列的各类办学机构均不具备招生资格。

## “野鸡大学”为何屡禁不绝?

随着高考临近,一份囊括全国210所“高校”的“中国虚假大学警示榜”引发考生和家长广泛关注。

记者调查发现,近年来,这些“野鸡大学”大多打着“中国”“北京”字号,通过注册多个网站骗取生源,以出售假文凭等方式获利。尽管曝光之后有关部门加大整治查处力度,但仍有一部分躲过风头“重出江湖”。“野鸡大学”何以屡禁不止?

中国教育科学研究院研究员储朝晖告诉记者,“野鸡大学”招摇撞骗的手法其实很拙劣,骗术等级也并不高明。他们大多只是创建网

站行骗,成本低廉,即使某个虚假校名被曝光,也可以换个校名再继续。而且多为“打一枪换一个地方”,当受害者察觉报警已逃之夭夭。致使监管、查处难度较高。

一位教育界人士透露称,目前许多虚假大学网站的服务器都在中国香港、美国等,域名注册方便,这也使得教育部和网监部门难以监管。

同时,部分地方教育部门对研

修或专修学院监管有限,审批不严,有个场地就可办学;有的非学历机构通过在地方人力资源、工商和民政等部门备案,以培训学校、非营利性企业、社会组织等各种名目申请营业许可,再巧借名目去行骗,教育部门根本无从得知。

教育专家熊丙奇认为,造成虚假大学泛滥的主要原因还是有关部门监管不力,大学维权意识差,考生和家长又相信“潜规则”存在。

监管部门应加大对虚假大学查处力度,还要从根本上消除招生录取中的潜规则。

上大学网内容总监江平表示,要想彻底消除虚假大学,并非各级教育行政主管部门一家之事,需要国家相关主管部门及各级网监部门、各大网站域名注册供应商、相关高校、各级用人单位人事主管部门、公检法等社会各界联合出手,从各个环节重点防范和打击,才能挤压“野鸡大学”市场运作的空间。

此外,还应应对考生、家长和社会人士加大宣传,使其提高防范意识,择校时以当年教育部公布的具有高招资格的高校名单为准,避免上当受骗。

据新华社北京5月21日电

- 许多虚假大学网站的服务器在中国香港、美国等,难以监管
- 部分地方教育部门对研修或专修学院监管有限,审批不严
- 有的非学历机构巧借名目去行骗,教育部门无从得知

## 贵阳居民楼垮塌已致8人遇难

### 仍有8人失联 官方回应因自然灾害发生垮塌



**新闻追踪**

本报讯 综合新华社消息:贵阳“5·20”居民楼房垮塌事故发生后,当地政府组织力量全力施救,截至21日23时许,救援人员已找到8名遇难者遗体,仍有8人失联。

记者现场看到,继21日2时30分许找到首名遇难者后,救援人员又相继从废墟中找到7名遇难者遗体。目

前,被困人员家属已经全部撤离现场,抢救工作仍在紧张进行中。贵阳市公安消防支队支队长李世永说,在“黄金救援72小时”内,可能还有人员存活。但天气预报说当地还有降水,目前仍面临滑坡的危险。同时,由于作业面狭窄,救援受到影响。

21日,贵阳市召开新闻发布会,据云岩区人民政府副区长吴永康介绍,20日上午11时29分,云岩区头桥社区宏福景苑21栋3、4单元因多日

连续降雨引发的自然灾害发生垮塌。经现场排查,此次房屋垮塌事故共涉及群众35户、114人受灾,其中有11户16人未取得联系。贵阳市紧急调集资金,给予每户1万元的救助。为防止次生灾害,对周边5栋楼房的328户978人进行了紧急疏散。对投亲靠友的住户每日每户发放200元生活补助,对确无亲友投靠的安排住宿74户。截至目前,累计发放救助金353户,共55.96万元。

## 出租车改革初稿已经完成

### 交通运输部:肯定义乌模式

据新华社北京5月21日电(记者 齐中熙)交通运输部服务司副司长王水平21日表示,出租车改革牵涉方方面面,社会各界高度关注出租车行业改革进展。目前,交通运输部深化出租车行业改革工作小组已经拿出出租车行业改革初稿,正征求各方意见,抓紧修改。

王水平说,深化出租车行业改革指导意见将坚持属地原则、问题导向,重点围绕出租车服务、构建多元化服务体系、出租车运

力规模管理、经营权管理制度改革、完善价格机制、建立公开透明的监督机制等方面,以平衡各方利益关系。同时,鼓励新兴业态在出租车行业的发展。

对于前不久浙江义乌实行的出租车行业改革,王水平给予肯定。他表示,支持义乌积极、稳妥地推进出租车行业改革,作为交通运输部,支持义乌这样的地方先行先试,为全国出租车行业改革提供借鉴和示范。交通运输部密切关注义乌出租车行业改革的实施效果。

## 福建暴雨致7人死亡

据新华社福州5月21日电 连日暴雨导致福建省部分县市受灾严重。据福建省防汛办最新消息,此轮强降雨已导致7人死亡、1人失踪。

据福建省防汛办统计,截至5月20日19时,受此次强降雨过程影响,该省有三明、龙岩、泉州、南平4个设区市、20个县(市、区)、185个乡镇24.2万人受灾,紧急转移4.1万人,农作物受灾21.3千公顷,倒塌房屋0.249万间。三明宁化、清流发生超百年一遇强降雨,导致多处山体滑坡塌方、泥石流等自然灾害,共造成7人死亡,1人失踪。



昨日,赣州一名小孩从被洪水侵袭的家中推出沾满淤泥的儿童车

## 江西暴雨近百万人受灾

### 两部启动IV级救灾响应

据新华社北京5月21日电 民政部网站21日发布信息,5月21日9时,国家减灾委、民政部针对江西省近期严重暴雨洪涝灾情紧急启动国家IV级救灾应急响应。

据江西省民政厅报告,5月18日以来江西全省出现大范围强降雨过程,最大点降雨量达259毫米,引发严重洪涝灾害。截至5月21日8时统计,灾害已造成赣州、吉安等6市23个县(市、区)96.9万人受灾,8人死亡,3人失踪。

### 民政部回应福彩被曝黑幕事件

## 调查“中福在线”私人控股

本报讯 据北京青年报报道,民政部昨天举行新闻发布会,解读《关于进一步完善医疗救助制度全面开展重特大疾病医疗救助工作的意见》精神,针对“近期福利彩票中有涉嫌利益输送”的问题,民政部副部长官蒲光回应称正在进一步了解情况,将依法依规对待并及时公开。

近期有媒体报道称作为福利彩票重要票种之一的“中福在线”即开型福利彩票,其独家运营商北京中彩科技有限责任公司已经由其高管掌控的个人“财富帝国”,而且这位名叫贺文的高管被指利用职权隐瞒监管部门向“关联方”暗存利益输送,涉及金额数十亿元。对此,民政部副部长官蒲光回

应称:“我们注意到了有关报道,正在进一步了解情况,将依法依规对待并及时公开。”

对于《意见》,民政部相关负责人介绍,意见要求在2015年年底之前要把农村医疗救助制度和城市的医疗救助制度合并起来,建立城乡医疗救助制度。农村医疗救助早在2003年建立,城市医疗救助是在2005年实施,一直是实行分制、分级的管理和制度设计,这次城乡医疗救助制度第一次要求在资金方面进行合理统筹使用。更重要的是要求城乡医疗救助在政策目标、对象范围、救助程序以及救助标准等方面要实行城乡统筹,实现城乡困难群众在医疗救助方面的权利公平、机会公平、规则公平和待遇公平。

### 阿里巴巴发布女性创业者报告

## 线上女性创业者比线下年轻15岁

本报讯(记者 胡晓晶)阿里巴巴昨天在首届全球女性创业者大会上发布了《互联网+她时代:女性创业者报告》。报告显示:大淘宝平台上46%的交易规模由女性创业者完成。

报告指出:在全球67个经济体

中,传统领域女性创业者仅占女性全部人口的3.6%。在互联网背景下,女性创业者却能够占据“半边天”。在大淘宝交易平台上,活跃店铺女性店主占50.1%。为什么互联网偏爱女性?阿里巴巴集团首席人力资源

官彭蕾指出,我们现在所处的消费时代更加注重用户体验、沟通互动,这一特征也正是女性所具备的优势。报告指出,线上女性创业者平均年龄32.6岁,比线下的47.6岁年轻15岁,61%的创业女性在18-29岁之间。

## 郭美美涉嫌开设赌场罪被起诉

据新华社北京5月21日电 记者21日从北京市人民检察院获悉,北京市东城区人民检察院对郭美美、赵晓来以涉嫌开设赌场罪,依法向北京市东城区人民法院提起公诉。

起诉书指控,被告人郭美美、赵晓来多次组织他人进行赌博活动,

情节严重,应当依法追究刑事责任。

2014年7月,北京警方经过缜密侦查,在掌握大量证据后,查获一个在世界杯期间组织赌球的犯罪团伙,抓获团伙成员8名。这个犯罪团伙在境外赌博网站开户,通过电话、微信等形式下注进行赌球违法犯罪活动,郭美美系参赌人员。